

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,643, DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 2 DE NOVIEMBRE DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

EN LA CALLE DEL SACRAMENTO,
núm. 5, se alquila un hermoso cuarto
segundo en 10000 rs. anuales.—1

PRIMERA EDICION.

De real orden expedida por el minis-
terio de Ultramar y de conformidad con
lo informado por el consejo de Estado,
se ha dispuesto que á los vapores que
buquen en la isla de Cuba se les concedan
los beneficios que fueron concedidos
á los vapores del Norte-América, como
asimismo el trasbordo de sus mercaderías
previa la inspeccion de las
Aduanas y con las formalidades presc-
ritas para esta operacion en los casos
hasta ahora autorizados.

El gobernador superior civil de la isla
de Puerto-Rico participa con fecha 11
del actual, por la via de Southamp-
ton, que no ocurre novedad en el distrito de
su mando.

El falucho *Golondrina*, del apostadero
de Algeciras, aprehendió en la noche del
26 del actual en los arrecifes de isla Verde
un falucho con dos bultos de tabaco
y otros efectos de contrabando.

La escampavía *Fama*, del mismo apos-
tadero, aprehendió en la noche del 27
del actual en las aguas de dicha bahía
una barquilla con 19 bultos de tabaco.

Las escampavías *Eclipse* y *Toro*, del
apostadero de Cádiz, capturaron en la
misma noche en aguas de Santi-Petri un
falucho cargado de tabaco.

En vista del expediente remitido al
ministerio de Ultramar en virtud del
cual se ha concedido el derecho de agre-
miarse para el pago de la contribucion
de subsidio á los fabricantes de aguar-
dientes de Matanzas, á instancia de los
Sres. Rodriguez y Mier, del comercio de
aquella poblacion; se ha declarado que
la medida adoptada está dentro de la
autorizacion que al efecto concede el ar-
tículo 22 de la instruccion aprobada para
el planteamiento del sistema tributario;
y se ha dispuesto que este beneficio sea
aplicable á los demás fabricantes de
aguardiente de la isla.

Por la direccion del Tesoro se ha pu-
blicado en la *Gaceta* un anuncio haci-
endo saber que el día 4 de esta mes se abri-
rá la suscripcion al tipo fijo de 90 por

100 de valor para la negociacion de cin-
cuenta millones de escudos nominales
en billetes hipotecarios del Banco de Es-
paña, segunda serie, creados á virtud de
lo dispuesto en el art. 10 de la ley de 29
junio último.

La suscripcion estará abierta en los
días 4 al 8 del corriente, desde las diez
de la mañana hasta las cuatro de la tar-
de, y el 9 desde aquella hora hasta las
doce de la noche en que se cerrará defi-
nitivamente.

Para tomar parte en dicha suscripcion
deberán los interesados satisfacer pre-
viamente en la tesoreria Central el 20
por 100 del valor nominal de los billetes
hipotecarios que deseen obtener, cuya
oficina recibirá en los días y horas desig-
nados anteriormente las cantidades que
por este concepto se la entreguen, cedi-
endo en equivalencia la carta de pago cor-
respondiente.

Los interesados que se suscriban esten-
derán los pedidos de billetes en los ejem-
plares litografiados que facilitará la di-
reccion general del Tesoro, y los entran-
garán en la misma acompañados de las
cartas de pago que justifiquen el ingreso
en la tesoreria Central del 20 por 100 á
á que se refiere el párrafo precedente,
recibiendo en el acto el resguardo que
acredite quedar inscritos por haber lle-
nado las formalidades prevenidas.

Trascurrido el término prefijado por
la legislacion vigente del ramo desde que
se publicó por primera vez la vacante del
título de marqués de Salinas del Rio-
Pisuerga, no constando se haya presen-
tado hasta el día interesado alguno á re-
clamarle, se ha anunciado por segunda
vez la vacante de dicho título.

Anteayer Hovió en Avila, Cáceres,
Guadalajara, Toledo, Segovia, Soria y
Zamora.

Ayer en Almeria, Cáceres, Córdoba,
Granada, Málaga, Murcia y Sevilla.

SEGUNDA EDICION.

Las clases de reemplazo, transeuntes
y con licencia temporal, pasarán la
próxima revista del mes de noviembre,
ante el comisario de guerra D. Antonio
Prats, el día 3, desde las diez de la ma-
ñana en adelante.

Los jefes y oficiales de comisiones ac-

tivas del servicio, pasarán dicha revista
ante el comisario de guerra D. José Fer-
nandez Costa, en el mismo día y hora
que el anterior.

Los transeuntes ó licenciados tempore-
ales, concurrirán al gobierno militar el
día 3, de diez á doce de la mañana, para
que se les ponga el orden de revistese en
el justificante, debiendo estas clases
presentar los documentos que acrediten
su permanencia en esta corte.

Por la alcaldía corregimiento de Ma-
drid se hace saber en el *Diario de Avisos*
para conocimiento del público, que el
señor teniente de alcalde del distrito de
la Universidad ha impuesto la multa de
30 escudos á José Cuadrado Rodriguez,
encargado de la venta del pan de la ta-
hona de la calle de San Vicente, núme-
ro 20, porque al reclamarle la compra-
dora Josefa Pozas, la completara el peso
en un pan que le compró, no solo se ne-
gó á hacerlo con la misma clase de aquel
artículo, sino que la maltrató.

Además el señor teniente de alcalde
del distrito de Palacio ha impuesto á
Ramona Moreno y Gallego, vendedora
de pan en el cajón núm. 25 de la plaza
de los Mostenses, la multa de 20 escu-
dos, por haberse negado á pesar dicho
artículo, pasando á sufrir diez días de
arresto en la cárcel de su sexo por in-
solvencia.

El *Periódico de la infancia* que dirige el
secretario de la escuela Normal D. César
Eguilaz ha establecido la costumbre,
que puede servir de grande estímulo á
los niños, de publicar listas de los que
mas aplicacion demuestran en las escue-
las públicas.

Los *Anales de Química* viene publica-
ndo unos artículos muy curiosos sobre el
cultivo y explotacion del árbol Carnauba
del Brasil, de que se obtiene la cera ve-
getal tan útil en el comercio.

Han asegurado á un colega que hay
en Madrid algunas personas inteligentes
en el ramo, que están dedicadas á dorar
ó platear las monedas falsas que han
perdido su brillo, dejándolas á la vista
como si fueran nuevas. Bueno sería que
la autoridad consiguiera descubrir á los
que clandestinamente, y por un mezqui-
no interés, ejercen esta industria, que
tantos perjuicios ocasiona.

TERCERA EDICION.

El periódico cuya próxima reaparicion
se anuncia, y en cuya redaccion dice-
se que toman parte algunos elementos de
antiguos diarios progresistas, es sencil-
lamente *La Revista del movimiento cientí-
fico y económico*, publicacion ilustrada
y muy barata que venian sosteniendo
algunos redactores de *Las Novedades*, y
que se suspendió el año pasado.

El actor D. Benito Pardiñas ha sido
ajustado para el teatro de la Coruña.

Ya se han recibido y espuesto al pú-
blico las vistas de la esposicion de Paris
en el cosmorama con premios estableci-
do en la Puerta del Sol.

El jueves por la noche solemnizó con
un gran refresco el Sr. García, dueño de
la acreditada fonda Española, sita al final
de la calle del Gárrman, la apertura del
bonito café que ha establecido en los ha-
jos de su casa y de los nuevos comedores
que ha reformado, con notable buen gos-
to. A este refresco fueron invitadas mu-
chas personas de distincion. El Sr. Gar-
cía se mostró sumamente galante y ob-
sequioso.

Ha fallecido en el hospital Militar el
soldado del regimiento de infanteria de
Asturias, que servia de asistente en casa
de uno de los oficiales del regimiento,
al patio de cuya casa se cayó hace bas-
tantes noches, fracturándose las pier-
nas con el golpe. Para su curacion fué
preciso amputarle dichos miembros en
cuya operacion sucumbió el paciente.

Se ha concedido real autorizacion á la
señorita dona Luisa de Medinilla y Oroz-
co, hija de los marqueses de Vezmeliana
y Medinilla, para que contraiga matri-
monio con el Sr. D. José Jover y Greppi,
diputado á Cortes.

Ayer por la tarde, segun costumbre,
estuvieron abiertos al público los cemen-
terios de Madrid, situados: dos en las
afueras de Atocha, cinco en las de To-
ledo y cuatro en las de Bilbao. En todos
ellos hubo vigilia y procesion de ánimas.
La concurrencia no fué tan numerosa
como otros años por efecto del tiempo.

Parece que han sido contratadas por
el Sr. Cuzzani las tiples señoras Lafont

y Guadagni. La Lafont pertenece á
género ligero, y la Guadagni al dra-
mático.

Entre las últimas novedades está he-
ciendo furor en Paris el talma imper-
meable, y de seguro no tardará en sal-
var el Pirineo tomando entre nosotros
carta de naturaleza. Esta prenda se lle-
va siempre consigo como medida de pre-
caucion, para lo cual hay diferentes sis-
temas para arrollarlos y ceñirlos con
lindas correas, á las que sirve de com-
plemento un puño de la misma piel. Es-
to permite llevar el abrigo impermeable
con toda comodidad para utilizarlo en
cuanto la lluvia nos moleste. Esta in-
vencion no escluye por ahora el uso del
paraguas entre las señoras, porque sus
sombreros no cubren del todo la cabeza
como los de los hombres, y además sus
telas y adornos no pueden resistir la llu-
via sin perderse; pero estas capas reser-
van en un todo el traje corto, pudiendo
con ellas arrostrar la mas fuerte lluvia;
si se generalizan, la industria, combina-
da con la moda, producirá algun abrigo
para las femeninas cabezas, que destier-
re para siempre el incómodo paraguas,
que rinde la delicada mano de una seño-
ra, amenazando con él los ojos de los
transeuntes.

Ha llegado á Sevilla el conde de Ori-
zaba, secretario particular que fué del
emperador Maximiliano.

Tambien se encuentra en aquella ciu-
dad D. Pedro de Haro, cónsul general de
Méjico en Jerusalem.

El *Pabellon Nacional* con motivo de
cuanto han dicho los periódicos minis-
teriales respecto de lo bien que camina
la negociacion de billetes hipotecarios
vuelve los ojos al país, cuyo crédito par-
ticular, cuya actividad, cuyo trabajo de-
ben alimentar las corrientes del Tesoro,
y despues de algunas observaciones con-
cluye diciendo que pues la Hacienda se
ha mejorado bastante, y el gobierno ha
alcanzado un triunfo sobre los elemen-
tos revolucionarios, se restituya al país
á su estado normal á fin de que puedan
desenvolverse activamente sus fuerzas y
logre ver restablecido su crédito.

El *Español* censura fuertemente la con-
ducta política de un periódico que con el
título de *La Iberia* se publica en Buenos
Aires redactado por españoles.

chimeneay pedazos de mi carne se fue-
ron tras de mi ropa quemada, sufriendo
por espacio de cuarenta dias los mas
horribles dolores, y en ellos yo cruzaba
mis abrasadas manos pidiendo á Dios
que me llevase con él. Tenia solo ocho
años y me habiais hecho aborrecer la
vida!

—Y bien!—murmuró Bourquin con
aire brutal.—Acaso un padre no tiene
el derecho de corregir á su hijo?

—¿Llamais á eso correccion? La ley,
que vos debéis conocer, castiga de otro
modo esos actos y los castiga severa-
mente! Por último, si aun vivo, no es
por culpa vuestra que habeis hecho to-
do lo posible por evitarlo, añadió el jó-
ven con amarga sonrisa.

—¿A dónde vais á parar con tales his-
torias?

—A decirnos que hace tiempo que co-
nozco el motivo por que me habeis odia-
do desde el día que nací.

Ante la mirada intensa del jóven y sus
enérgicas palabras, Bourquin retrocedió,
dejándose caer maquinalmente en su si-
llón.

Pablo continuó:

—De tal modo os habeis acostumbrado
á tratarme como á un esclavo, que no
habeis comprendido que era preciso que
el hombre tuviese un motivo muy podo-
roso para sufrir lo que habia sufrido el
niño.

—Y ese motivo?...

—No debo explicarme mas: me he re-
signado á todo, porque queria con mi
conducta hacerlos olvidar faltas aje-
nas... ¡No lo he conseguido! ¡Sois impla-
cable! Hoy, ya cansado de sufrir, cam-
bio de conducta. ¡Dios nos juzgará! ¡Ni
quiero el pan que no gano, ni sufro ul-
trajes que no merezco!

—Dime tan solo cómo has sabido...
cómo sabes que tengo derecho... motivo
para odiarte?

—Habeis dejado morir en la cárcel de
Clichy á un pobre diablo que fué compa-
ro de vuestra juventud, y despues vues-
tro asociado en los negocios...

—Brunet!—murmuró Bourquin frun-
ciendo el ceño.

—Sí tal; el Sr. Brunet, que me hizo
llamar la víspera de su muerte, para de-
cirme todo lo que sabia...

—Miserable!

—Me dijo que mi madre no murió de
una pleuresia, como vos afirmáis, sino
de un golpe que recibió en el pecho de
vuestra mano. ¿Lo ignorais?

Lívido de cólera, Bourquin se incor-
poró y repuso con voz sorda:

—No lo ignorol!

—Pues bien, la madre y el hijo han
espiado sobradamente la falta de la pri-
mera.—repuso el jóven con imponente
calma.

—Basta! basta!—esclamó Bourquin
levantándose enérgico.—Sí, te odio, por-
que eres el vivo retrato de aquel hombre
y no le saqué el corazon del pecho! Hu-
biera podido arrojarle de mi lado y te
guardé para atormentarte, para hacerte
sufrir todo lo que yo he sufrido.

E interrumpléndose con risa convul-
siva, continuó:

—¡Soy muy malo! ¡No es verdad? Soy
semejante al reptil venenoso que muerde
en la sombra. ¡Imbecil! Me hablas de
sacrificarte, de trabajar, de hacerte ol-
vidar las culpas de mi madre... Por ella
hubiera yo dado hasta la última gota de
sangre de mis venas; por ella hubiera
creído en Dios ó hubiera adorado á Sa-
tanás... ¿Y sabes lo que hizo aquella exe-
crable mujer?

—No tenéis ya el derecho de ultrajar-
la. ¡Fuisteis su juez y su verdugo!

—¡Acabemos! Aclarado el secreto, co-
nocida la historia, nada quiero ya. Toma
lo que te pertenezca y huye sin tardo-
za.

—¡Nada de lo que hay en esta casa me
pertenezca!

Dijo Pablo, y cuando ya iba á salvar
el dintel de la puerta:

—Por amarga que hayais hecho mi
vida,—murmuró,—no puedo olvidar que
me habeis alimentado y vestido por es-
pacio de muchos años. Si os encontráis
en el caso de acudir á alguien, acudid
á mí; soy vuestro deudor.

—De ti ni aire para respirar! ¡Te mal-
digo como á ellal!

—Que Dios os perdone y os haga olvi-
dar...—dijo el jóven saliendo y cerrando
la puerta tras sí.

Cantaban vísperas en la iglesia cuan-
do Pablo atravesó por delante del um-
bral para dirigirse á casa del abate, pe-
netró en el templo, apoyó la frente con-
tra uno de los pilares y permaneció lar-
go rato sin ver ni oír lo que pasaba en
torno suyo.

El abate que desde el presbiterio le
reconoció, se dirigió á él terminando el
oficio y le tomó por el brazo; dejóse el
jóven conducir como insensible; silen-
ciosas lágrimas rodaban por sus mejil-
las y solo cuando estaban en la habita-

go que habia en el camino, y siguió á su
hija, que corria ya á orillas de las rocas.

El mar, tranquilo aquel día como un
espeje, movia con indolencia sus rizadas
olas, y el río, dividido en pequeños ar-
royuelos, descendia por entre las piedras
su plateados hilos á perderse en el mar.

Apenas Montarnal habia andado cua-
tro pasos, detúvose y llamó á su hija;
iba calzado de elegantes botinas de cha-
rral, y no era cosa de estropearlas cam-
inando sobre aquellos guijarros que cor-
taban su pie.

Antonina estaba sin embargo lejos pa-
ra oírle, y saltando como una cabrilla
de roca en roca, miraba á uno y otro lado
como para orientarse, cuando encontró
el sitio que sin duda buscaba; se bajó,
cogió dos piedrecillas muy lavadas por
la corriente, y las guardó en su bolsillo.

Dos minutos despues estaba al lado de
su padre, que le gritaba amostazado:

—No hay duda que tiene gracia tu re-
uerdo de Escocia. ¿Era para enseñarme
todos estos pedruscos para lo que me
has traído, esponiéndonos á rompernos
la crisma por ese camino?

—Cómo, ¿no os agrada esta rica natu-
raleza?—murmuró Antonina, sonroján-
dose ligeramente.

—He visto cien veces paisajes mas he-
llos en el teatro, sin lastimarme los
pies.

—¿De modo que no encontras impo-
nente este cuadro?

—Maldito si puedo ver nada de impo-
nente en unas rocas negruzcas y una mar
verdosa y tranquila.

—¡Oh padre mio! no está siempre
así.

—Por fortuna, ¡se morirían de hastio
los peces!

—Siento haberos obligado á esta escur-
sion,—murmuró la jóven con zalame-
ria,—me lo perdonais, ¿no es verdad?

—Ciertamente; pero vámonos, ¿qué
hacemos aquí como dos pasmarotes?

—Todavía es temprano y tenemos
tiempo de pasar por Dieppe.

—Eso es mejor,—murmuró Montarnal
sacudiendo con su pañuelo el polvo de
sus botinas.

De lejos aperecieron un hombre en-
vuelto en un capote gris, que hablaba
con el mendigo que tenia el caballo del
ramal y al llegar á ellos, Antonina lle-
vó rápidamente su pañuelo al rostro pa-
ra ocultar sus facciones. En el hombre
aquel acababa de reconocer al carabine-

o que les habia dado hospitalidad des-
pues de su accidente.

El la reconoció tambien y quitándose
su gorra esclamó:

—Parece que hoy no hay novedad, se-
ñorita; ¿habeis querido visitar el sitio
del percañe? Es natural, la mar está
hoy tranquila, y no hay cuidado; pero el
otro día, si el jóven y el señor abate no
hubieran tenido buen ojo y fuerte brazo,
no hubierais vuelto á pasear por estos si-
tios.

—¿Qué pasó?—preguntó Montarnal in-
terrogando con la vista al carabineiro y
á su hija.

—Ya os lo contaré, padre mio,—mur-
muró la jóven turbada.

—¡Ah! ¿este caballero es vuestro pa-
dre? Perdonad, pero si hubierais visto el
lance, hubierais pasado un buen rato; for-
tuna que no duró mas que diez segun-
dos, pero un minuto mas, y todo estaba
concluido!

Volviéndose entonces á Antonina que
habia ya subido al cabriolé, repuso:

—Y el jóven está ya bueno de su he-
rida?

—Sí, sí, gracias!—murmuró Antonina
á media voz.

Expresion de enojo pintábase en el ro-
stro del señor de Montarnal, que sin decir
una palabra subió al cabriolé, dió una
moneda al pobre que tenia el caballo, y
le arreó con energia.

Cuando hubieron franqueado las altu-
ras de Pourville, el ex-guardia de corps
dijo secamente á su hija:

—Yo no gusto de misterios, ya lo sa-
beis; ¿qué historia es esa de la cual os
he sacado en limpio que habeis corrido
un gran peligro?

Antonina le refirió entonces lo que
habia pasado.

—Yo soy el primer culpable,—dijo su
padre;—yo no hubiera debido dejarte
venir sola á Saint-Aubin; compróme
que no quisieras hablar de ese suceso,
pero te ruego que otra vez obres con mas
franqueza conmigo.

—Reconozco que he hecho mal en
ocultároslo,—dijo ella inclinando la ca-
beza para ocultar las lágrimas que cor-
rian por sus mejillas;—pero he tenido
que os enfadarais al saber... ¡en Paris
lo hubiera dicho todo!

—Vamos, no llores; yo no te ruego; pero
debes comprender que no puedo servir-
me de plato de gusto saber que has esta-
do á punto de ahogarte; en fin, gracias
á que el abate y el Sr. Pablo me avisaron

La Epoca escita al gobierno á que emprenda obras públicas, á fin de dar trabajo á las clases mas necesitadas.

El Pensamiento dice que en el mero hecho de llamar á Victor Manuel rey de Italia, se le llama rey de Roma.

En algunas correspondencias de Madrid que publican los periódicos de provincias, se dice no ser cierta la noticia que circula de que va á aparecer un nuevo periódico ministerial, dirigido por el Sr. Valero y Tornos.

El fiscal militar de la plaza de Alicante llama y emplaza por tercera vez á José Botella y Angües y Ramon Pastor y Moya, vecinos de San Vicente, á quienes se está procesando por resultar complicados en la causa que se instruye en averiguacion de atentado contra la autoridad del mismo pueblo é interceptar la vía férrea y romper los hilos del telégrafo en la noche del 15 de agosto.

El Diario de Roma nos trae el texto de la carta Enciclica de Su Santidad, con motivo de los sucesos actuales:

Venerables hermanos: Salud y bendición apostólica. Levantad los ojos á vuestro alrededor y deplorareis conmigo las abominaciones detestables que hoy están desolando la desgraciada Italia, principalmente en cuanto á Nos; adoramos humildemente los juicios impenetrables de Dios, que ha querido que viviésemos en esta época tan dolorosa, en que por el hecho de algunos hombres, y muy principalmente de aquellos que gobiernan y dirigen los negocios públicos en la infortunadísima Italia, son enteramente despreciados los venerables mandamientos de Dios y las leyes de la Santa Iglesia, y la impiedad levanta impunemente la cabeza y triunfa. De aquí proceden todas las iniquidades, todos los males y castigos que vemos con el mayor dolor de nuestra alma; de aquí esas numerosas hordas de hombres que caminan en la impiedad, sirven bajo la bandera de Satan, en cuya frente está escrito: mentira; y esos hombres, á quienes se apellida rebeldes, vuelven su boca contra el cielo, blasfeman de Dios, profanan y desprecian todo lo sagrado, y atropellando todos los derechos divinos y humanos solo respiran, como los lobos rapaces, la destruccion, derraman sangre, pierden á las almas con sus graves escándalos, y buscan con gran injusticia el provecho de su propia maldad, robando por medio de la violencia los bienes de otros, contristando al débil y pobre, acreciendo el número de las desgraciadas viudas y de los desgraciados huérfanos, y mientras en recompensa hacen gracia á los impíos, rehusan al justo la justicia, le despojan y se esfuerzan en su corrupcion, por estimular vergonzosamente todas las malas pasiones,

con gran perjuicio de la misma sociedad civil.

De esta raza de hombres perdidos es de la que en la actualidad estamos rodeados, venerables hermanos. Estos hombres, animados de un espíritu completamente diabólico, quieren enarbolar el estandarte de la mentira hasta en nuestra ciudad bienhechora, al lado de la cátedra de San Pedro, centro de la verdad y de la unidad católica. Y los jefes del gobierno piamentés, que deberían reprimir á semejantes hombres, no se avergüenzan de apoyarlos con todo su celo, de facilitarles armas y todas las cosas necesarias para facilitarles el acceso á esta ciudad.

Pero que tiemblen todos estos hombres por mas que estén colocados en el mas elevado puesto de la potestad civil. Por esta conducta verdaderamente perversa, caen en los lazos de los castigos y censuras eclesiásticas. Y aunque en la humildad de nuestro corazón no dejemos de pedir y suplicar con todas nuestras fuerzas al Dios de las misericordias para que se digno conducir á todos estos hombres desgraciados á una saludable penitencia y al recto sendero de la justicia, de la religion y de la piedad, á pesar de esto no podemos callar los graves peligros á que estamos espuestos en esta hora de tinieblas.

Nos esperamos con espíritu completamente tranquilo los sucesos, cualesquiera que sean, aunque sean promovidos por medio de fraudes, calumnias y mentiras criminales; porque ponemos toda nuestra esperanza y confianza en Dios, autor de nuestra vida, nuestro socorro y consuelo en todas las tribulaciones, y que no sufre que sean confundidos los que esperan en él, destruya las maquinaciones de los impíos, y confunde á los pecadores.

Mientras tanto no podemos prescindir, venerables hermanos, de denunciar á vosotros y á todos los fieles confiados á vuestro cuidado la tristísima condicion y los graves peligros en que nos encontramos hoy por culpa del gobierno piamentés particularmente. Pues aunque estamos defendidos por la bravura y adhesion de nuestro fidelísimo ejército, que está dando pruebas de un valor casi heroico, es evidente que no puede resistir largo tiempo al número, cada vez mas considerable, de sus inicuos agresores.

Y aunque experimentamos grandisimo consuelo por la piedad filial de que nos dá pruebas el resto de nuestros súbditos reducidos á un pequeño número por criminales usurpadores, tambien tenemos que lamentar los graves males que les ocasionan esos batallones de hombres feroces criminales que continuamente les espantan con amenazas de toda especie, los despojan y atormentan de mil maneras.

Todavía tenemos que lamentar otros

males que nos producen inconsolable amargura. Ya sabéis, principalmente por nuestra alocucion consistorial del 29 de octubre del año último y además por una exposicion impresa con piezas justificativas, con qué calumnias nos perseguidos la Iglesia católica y sus hijos del imperio de Rusia y del reino de Polonia. Los prelatos católicos, los eclesiásticos y los fieles legos son desterrados, presos, maltratados de todos modos, despojados de sus bienes, afligidos y oprimidos por penas severísimas, y los cánones de la Iglesia enteramente atropellados.

No contento con esto el gobierno ruso, continúa según el plan de sus predecesores, violando la disciplina de la Iglesia, rompiendo los lazos de union y de comunión que existen entre esos fieles y nuestra Santa Sede y haciendo todas las tentativas y esfuerzos posibles para destruir completamente en sus dominios la religion católica, arrancar esos fieles del seno de la Iglesia, arrastrándolos al cisma mas funesto.

Con gran dolor de nuestra alma o hacemos saber que este gobierno ha publicado recientemente dos decretos despues de nuestra última alocucion arriba mencionada. Según los términos del decreto de 22 de mayo último, en virtud de una horrible audacia, la diócesis de Podlacia en el reino de Polonia, ha sido destruida enteramente con sus colegios de canónigos, su consistorio general y su seminario de diocesano; el obispo de esta diócesis ha sido arrancado á su rebaño y obligado á abandonar inmediatamente el territorio de la diócesis.

Este decreto es análogo al de 3 de junio del año precedente, del que no hicimos mencion porque ignorábamos su existencia; por este decreto no tuvo inconveniente el gobierno en suprimir por su propia voluntad y autoridad la diócesis de Kamenetz, destruir su colegio de canónigos, su consistorio y su seminario, arrancando violentamente de la diócesis al prelado.

Encontrándonos privados de todos los medios, viendo que se nos cierran todas las vias por medio de las cuales podíamos comunicar con estos fieles, y no queriendo esponerlos á la prision, al destierro y á otros castigos, nos hemos visto obligados á insertar en nuestras efemérides un acto en el que hemos creído deber ocuparnos en el ejercicio de la jurisdiccion legitima de estas vastas diócesis, y de las necesidades espirituales de los fieles, á fin de que llegase, por medio de la impresion, á estas localidades, la noticia de la resolucion que habiamos tomado. Todo el mundo comprende perfectamente con qué intencion y con qué objeto han sido publicados por el gobierno ruso, puesto que á la ausencia de muchos obispos se añade todavía la supresion de las diócesis.

Lo que mas aumenta nuestra desolacion, venerables hermanos, es un decre-

to promulgado por el mismo gobierno el 22 de mes de mayo último, en virtud del cual se ha constituido en San Petersburgo un colegio llamado Colegio eclesiástico católico romano, presidido por el arzobispo de Mohileh.

Todas las preguntas, aun las que se refieren al dogma y á la conciencia, que se nos dirigen á nos y á la Santa Sede apostólica por los obispos, los sacerdotes y los fieles del imperio ruso y del reino de Polonia, deben ser dirigidas primeramente á este colegio, el cual está encargado de examinarlas ver si escuden el poder de los obispos y en caso contrario hacérselas enviar. Además, cuando llegue nuestra decision al presidente del antedicho colegio, está obligado á enviarla al ministro del Interior, á fin de que este examine si hay en ella alguna cosa contraria á las leyes del Estado y á los derechos del soberano, y que le da permiso onsequida según su voluntad y su parecer, si nada encuentra de esta naturaleza.

Bien veis, venerables hermanos, cuán detestable y condenable es un decreto de este género, fomentado por un poder lego y cismático, decreto que da un golpe hasta á la constitucion divina de la Iglesia católica, que es contrario á la disciplina eclesiástica y constituye el atentado mas grande á los derechos de nuestro pontificado supremo, lo mismo que á la potestad y á la Santa Sede de los obispos, que liga á la potestad del pastor soberano de todos los fieles, y que impulsa á estos hácia un funestísimo decreto, en fin, que viola atropella el mismo derecho natural en sus relaciones con los asuntos que interesan la fé y la conciencia. Añadid á esto que la Iglesia católica de Varsovia ha sido destruida y que los obispos de Chelm y de B... (Belensi diocesi Ruthenorum) están igualmente amenazados de triste ruina. Lo que es mas deplorable, es que se ha encontrado un sacerdote llamado Wayciki, hombre de una fé dudosa, el que, con desprecio de todas las penas y censuras eclesiásticas y sin temer el juicio terrible de Dios, no ha temido recibir del mismo poder civil el gobierno y cuidado de esta última diócesis y de hacer muchas ordenaciones contrarias á la disciplina eclesiástica y que favorecen un cisma de los mas funestos.

En medio de todas estas calamidades y de todas estas angustias que han caido sobre la Iglesia y sobre nos, como no hay nadie, excepto nuestro Señor Dios, que sostenga la lucha en nuestro favor, os suplicamos, venerables hermanos, en nombre de vuestro amor y de vuestro celo por los intereses católicos, y en nombre de vuestra profunda piedad hácia nos, que unais vuestras mas fervientes plegarias á las nuestras para suplicar á Dios sin descanso con todo vuestro clero y vuestro pueblo, que acordándose de su eterna misericordia, retire de nosotros

su indignacion y nos libre á nosotros y á su Iglesia de este diluvio de males; que preste el socorro y la proteccion de su poder infinito á los hijos de esta misma Iglesia, que en casi todos los paises, y sobre todo en Italia, lo mismo que en el imperio ruso y reino de Polonia, se encuentran luchando con tantas aschanzas y son afligidos con tantas pruebas dolorosas; para que los conserve y los fortifique mas y mas cada dia en la profesion de la fé católica y de su doctrina saludable; para que confunda los proyectos impíos de los enemigos de la Iglesia, separe á estos del abismo de la iniquidad y los conduzca al sendero de sus mandamientos.

Por consecuencia, queremos que odenéis en vuestras diócesis un *triduum* de oraciones en el término de seis meses á contar desde este dia, y de un año para los paises de ultramar. A fin de excitar el celo de los fieles para que asistan á estas rogativas públicas á rogar á Dios por sí mismos, concedemos misericordiosamente en el Señor, indulgencia plenaria y remision de sus pecados á todos y cada uno de los fieles de uno y otro sexo, que confesados y comulgados, asistan devotamente á las suplicas clementemente estos tres dias, y pidan á Dios, según nuestros deseos, por las necesidades actuales de la Iglesia.

En cuanto á los fieles que contritos, al menos en su corazón, practiquen las obras prescritas en cada uno de los dias antedichos, les concedemos, según las formas habituales de la Iglesia, una indulgencia de siete años y siete cuarentenas por las penitencias en que hubieren incurrido de cualquier clase que sean.

Todas estas indulgencias penden de pecados y de penitencias, las acordamos en el Señor á los fieles que unidos á Dios en la caridad se han separado de esta luz, siendo hecha su aplicacion por vía de sufragio, no obstante cualquier oposicion en contrario.

Por último, nada seguramente mas dulce para Nos que aprovechar con júbilo la ocasion presente para atestiguar y confirmar de nuevo la gran benevolencia que os profesamos en Dios.

Como la mejor pranda de esta benevolencia, recibid la bendiccion apostólica que os damos con efusion de corazón, á vosotros venerables hermanos, y á todos los eclesiásticos y legos, fieles confiados á la vigilancia de cada uno de vosotros.

Dado en Roma en San Pedro, el 17 de octubre de 1867, el año 22 de nuestro Pontificado.

Pio P. P. IX.

El notable brindis del emperador de Austria en el banquete del Hotel de Ville lo llevaba escrito y lo leyó. La letra era la del presidente del consejo de ministros austriaco baron de Beust.

istps; tendré que darlos las gracias; es lo menos que puedo hacer.

—¡Oh, sí mucho mas que fué Pablo tambien quien me condujo á casa de mi tia cuando al bajar del tren estuve á punto de romperme un pié.

—¡Cómo! ¡otro perecance!

—¡Oh! no tan grave.

—¿Y tambien el Sr. Pablo estuvo á punto de auxiliarte? Eso parece una novela.

Antonina no respondió y bajó los ojos.

—¿Y no has tenido mas contratiempos en un mes?

Antonina no contestó, y despues de estenderse en picantes reflexiones respecto á Pablo y á su abnegacion volvió á reanudar su conversacion de la mañana respecto á la duquesa de Berry, la hermosa Fenella y sus galantes aventuras.

Montarnal quiso comer en Dieppe, pero Antonina le hizo observar que seria hacer un desaire á sus tias no comer con ellas debiendo partir al dia siguiente.

—Vamos, ya que es preciso, ¡Qué lástima hubieramos comido mucho mejor en el hotel Real.

—Tranquilízase; mi tia Aurora ha tenido ayer una larga conferencia con la cocinera, ocupándose de los platos que os debian servir hoy.

—Su cocinera no es mala, y si el señor Bourquin no nos acompañara... Ese hombre me es odioso; en fin, trataré de acordarme de que su hijo te ha salvado en tierra y en agua.

VIII.

Consejos de un padre á su futura nuera.

El señor Bourquin, que ponía siempre en práctica aquel conocido axioma de que mas vale causar envidia que lástima; habia dicho á la baronesa que estaba muy satisfecho de sus negocios, cuando en honor de la verdad, esta asercion estaba muy lejos de ser sincera; dos especulaciones que traia entre manos se le forjian á un mismo tiempo y amenazaban arruinarse.

Exasperada por los desdenes de Pablo y las bromas punzantes de los habitantes de Saint-Aubin que parecian animar á Pablo en su resolucion, la señora Armet se habia jurado que seria la mujer

de Pablo Bourquin, costase lo que costase.

El señor Bourquin, padre, que conocia las tempestades que agitaban el corazón de la hermosa viuda, fué á visitarla al dia siguiente de llegar á Saint-Aubin, decidido á jugar con ella á cartas vistas.

Era un trato, un comercio en el cual el hombre de negocios daba á la parte contraria ventajas de una naturaleza estraña.

—Veamos, señora Armet,—dijo despues que la viuda le hubo referido que Pablo estaba cada vez mas frío con ella,—háblemos como buenos amigos. Sabéis que os tengo afecto y que no soy como la generalidad de los naturales del pais que sonrien maliciosamente al veros: habeis estado casada con un hombre siempre enfermo, un maniquí que os tenia rodeada de cataplasmas y cocimientos; el pobre Gerónimo Armet se murió á los cincuenta años, y cómo quedásteis sola á una edad en que se sobrelleva mal la viudez, habeis vivido alegremente burlándoos de la murmuracion de vuestros convecinos que no comprenden lo que debe darse á la juventud; éste no es un gran crimen: comprendo,—añadió fijando una mirada intensa en la viuda, que con la cabeza baja jugaba con sus sortijas,—comprendo que no habrá muchos padres en el pais que quieran entregar su hijo á pesar de vuestro diaro, pero yo veo las cosas de muy distinto modo.

—¡Ah!—dijo ella levantando hasta sus pupilas animadas entónces de burlesca expresion.—¿Y por qué, Sr. Bourquin?

—Porque yo tengo mi opinion respecto al matrimonio, y creo que dando á mi hijo por esposa la mujer mas linda, y mejor acomodada del pais, cumplo con mi deber de buen padre: el resto es cuenta suya. Peor para él si no sabe manejar, y para vos si no teneis tino, porque os prevengo que el muchacho no es una malva.

—Ni yo le apetezco así,—dijo la hermosa viuda con una sonrisa maliciosa que dejó ver sus dos hileras de blancos y menudos dientes.—No creais que desee una segunda edicion del Sr. Armet.

—Si tal chasco os sucediera, ¡pardiez que estariis disculpada de vuestras locuras! De todos modos, por si acaso, obrad con cautela... y ya sabéis: ojos que no ven...

—¡Sabéis que sois un padre original!—esclamó la Sra. Armet mirando con ademan insolente á su interlocutor.

—¡Yo!—murmuró palideciendo el señor Bourquin.

—¡Sí! tal; es preciso ser muy listo para entender... ¡Hasta ese punto detestais á vuestro hijo?

—¡Sra. Armet!—murmuró el agente con aire de dignidad herida.

—En fin, como me deciais antes, esa es cuestion vuestra; pero, con la franqueza que me es propia, os advierto que no hay que contar conmigo para hacer á Pablo infeliz. Yo no soy mala ni le aborrezco, y si deseo ser su mujer, no es para hacerle desgraciado. Decid, y yo lo creo, que soy aun la mujer mas hermosa del pais. Pues bien, os aseguro que á menos que vuestro hijo sea de estuco, á los ocho dias de matrimonio estará enamorado de mí.

—No lo dudo, y eso es lo que le deseo, aunque le quiero mal,—añadió el viejuelo con sonrisa maligna.

—En hora buena: en cuanto al otro asunto que os preocupa, yo me encargo de él. Tendreis los fondos que deseais para el vencimiento de vuestro plazo, y el marqués de Merville, vuestro cliente, os los contará en buenos escudos.

—¿Cómo?

—¡Es claro! El marqués desea mis tierras, que lindan con la suya, y hace ya dos años que me viene proponiendo que se las vende por veinte mil francos.

—¡Y bien!

—Que como os ha dicho que me ofrezcáis cuarenta mil para acabar, os guardareis los quince mil francos, haciéndome cuatro recibos á pagar en dos años, con un interés de 9 por 100, y asunto concluido.

—¡Ah! vos sabiais...

—Hace seis meses que el mayordomo del marqués me hace la corte y yo le escocho solo para saber por él lo que me interesa.

—Entonces, trato hecho.

—¡Sí! tal; y el dinero al dia siguiente de la boda.

—Al dia siguiente,—repuso Bourquin tomando su sombrero.

—¡Un abrazo, papá Bourquin,—dijo la hermosa viuda adelantándose hasta el agente de negocios, que la recibió en sus brazos con galanteria, apresurándose á salir.

No habia contado ofrecer por las tierras mas que veinticinco mil francos, y por una parte le hacia el mayordomo enamorado perder quince mil francos y por otra la señora Armet le prestaba la mitad de la suma que necesitaba.

No obstante, su mal humor se disipó en breve y cuando sentado en su bufete empezó á repasar algunos papeles primorosamente timbrados, murmuró con sonrisa siniestra:

—¡Sí, ¡es hermosa y acabará por amarla! Tendrá celos entónces del pasado y sufrirá las mismas angustias, las mismas torturas que ¡yo pasé... Su último amante, Maurin, está colocado en Rouen: le haremos venir á Saint-Aubin...

Y al hablar, su mirada era torba y su mano crispada se levantaba en la sombra como amenazando á un ser invisible.

En aquel momento la puerta se abrió y apareció Pablo.

Bourquin se levantó, fué hácia su hijo y le explicó en breves frases lo que esperaba de él.

—Padre,—replicó el jóven con acento firme,—yo trabajaré como un artesano, si es preciso para ayudaros á pagar lo que debeis; yo os daré hasta mi vida, si tamaño sacrificio puede seros de provecho, pero no consentiré nunca que traicéis con mi honor.

—¡Caballerol—murmuró Bourquin, pálido de cólera.

—Por última vez os declaro que no seré esposo de una criatura indigna.

—¡Miserable!—esclamó Bourquin asiendo su baston que tenía apoyado en la pared y levantándole sobre el jóven que paró el golpe con el brazo izquierdo, y sujetó la muñeca de su padre con tanta fuerza que las señales de sus dedos quedaron en ella impresas y el baston cayó en tierra.

Los dos hombres miráronse frente á frente durante dos segundos y sus labios estaban trémulos, y sus pupilas despedían rayos.

—¡Me lastimast!—murmuró por fin Bourquin con voz entera.

Soltó entónces Pablo y apoyando su pié en el baston que yacia por tierra, murmuró conteniendo la cólera que hinchaba las venas de su frente.

—Siendo niño, me pegásteis en una ocasion tan sin piedad, ¡que tuve que guirrar el lecho ocho dias, y es un milagro que no quedara imperfecto para toda mi vida. Otra vez en un acceso de cólera me arrojásteis sobre la brasa de la

El presidente del consejo de ministros austriaco baron de Beust salió ayer de París para Londres, donde permanecerá hasta el lunes. En el estado en que se encuentran las cuestiones europeas este viaje no puede menos de tener importancia política.

El viaje que el general Lamarmora iba a hacer a París se ha suspendido. Las cartas de Florencia dicen que este viaje tenía por objeto negociar con el gobierno francés una acción común en territorio pontificio y la entrada de las tropas italianas; pero como el gobierno francés ha resuelto la cuestión bajo su responsabilidad y por un hecho material, la misión del general Lamarmora es inútil.

El *Moniteur* de la tarde, publica un artículo sobre la significación del ministerio italiano que empieza así: «La formación del nuevo ministerio italiano presidido por el general Menabrea es una prenda dada al principio de autoridad y al respeto de los tratados internacionales. Al tomar posesión del poder los ministros han puesto sus firmas en la proclama que el rey Víctor Manuel acaba de dirigir a la nación italiana, para evitar que la opinión sea funestamente arrasada y para reivindicar en provecho del orden público las prerrogativas de la corona y la inviolabilidad de las leyes.»

El documento sigue en este tono, pero a entrada del ejército italiano en los Estados pontificios, puede considerarse como una interpretación auténtica de la proclama de Víctor Manuel, que no está muy conforme con el comentario del *Moniteur*.

Hoy saldrá de París para Compiègne la corte francesa. El emperador de Austria y los archiduques irán mañana a dicho real sitio y pasarán allí el lunes. Desde Compiègne el emperador y su comitiva partirán para Viena.

Los alumnos de la clase de segundo año de derecho piensan obsequiar a su profesor D. Carlos Coronado con una serenata mañana domingo.

Las noticias recibidas por el último correo de las repúblicas del Uruguay y Argentina, dicen que la guerra del Paraguay, después de uno de los descalabros sufridos por las fuerzas de López, parece próxima a su término, mediante las vivas proposiciones de paz que este propone, para lo cual se esperaba ver la actitud del gobierno imperial del Brasil, cuyo ejército ha dado en esta campaña repetidas muestras de valor y de heroísmo. Con tal motivo, dice un periódico, sin perjuicio por ahora de la continuación de la guerra, y para el caso en que dicho gobierno estimara oportuno prestar atención a las proposiciones de paz, se indica en Rio Janeiro a un respetable senador para la nueva misión especial en el Rio de la Plata.

La declaración que publicó el *Moniteur* anteaer, dice así:

«Muchos periódicos interpretan la proclama del rey Víctor Manuel como un documento en que se pide el arreglo de la cuestión romana, interviniendo solo Francia e Italia. Los mismos diarios procuran dar el carácter de una adhesión sin reservas al sentimiento favorable con que el gobierno francés ha acogido las tendencias al mantenimiento del orden y al respeto a los tratados manifestado en esta proclama.

«El gabinete de las Tullerías se ha anticipado a estas interpretaciones publicando la circular de 25 de octubre. Este documento no puede dejar duda sobre el pensamiento del gobierno del emperador de deferir al examen de las potencias una cuestión que interesa a Europa entera.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Habana, 15.

El tiempo está bastante tempestuoso. Esta mañana ha llegado el vapor Raleigh de Nueva-Orleans y sale esta tarde para Nueva-York. Ha salido para Cádiz el vapor-correo español. Todavía no ha llegado el vapor «Eagle.»

Puerto-Rico (sin fecha).

Hay noticias hasta el 2 del actual. La situación económica de la isla se halla en un estado deplorable. La harina está abundante. El vapor de guerra (Isabel II) ha salido para Cádiz en busca de mas tropas.

Santo Domingo (sin fecha).

Parece que reina la mayor tranquilidad en la república.

Venezuela (sin fecha).

Hay noticias de la Guaira hasta el 24 de setiembre. Casi todos los jefes de la oligarquía han sido aniquilados; pero todavía se temen nuevas revoluciones, y la milicia se está organizando en todas partes. El gobierno se siente fuerte, porque tiene a su cabeza al Sr. Gutierrez, hoy ministro de Negocios extranjeros. Los nuevos derechos sobre el café y el cacao son 44 por 100 (ad valorem) sobre el primero y 60 por 100 sobre el segundo.

Habana, 16.

El vapor español «Paris», procedente de Veracruz y el vapor francés «Guyanne» han quedado desmantelados durante un huracán que ha habido en el golfo de Méjico. Ha salido para Baltimore el vapor «Liberty.»

Habana 17.

El comandante George W. Young, del vapor de guerra americano «Suswaeen», ha muerto en Manzanillo. El motín que hubo en el presidio de Santiago de Cuba fué sofocado inmediatamente.

Méjico, (sin fecha.)

Las noticias de Veracruz dicen que el general Santa Ana ha sido sentenciado a ser desterrado de Méjico por espacio de ocho años. Porfirio Díaz ha obtenido en el Estado de Veracruz una mayoría considerable como candidato para la presidencia.

La bolsa de París del 30 se ha sostenido firme. Los valores franceses han tenido una alza de 15 céntimos, y de 20 los italianos.

De París escriben a la agencia Fabra: «Es cierta la noticia de que el lunes por la noche se hicieron algunas prisiones cerca del hotel de Ville. Me aseguran que entre los presos, que son en número de ocho ó diez, se hallan algunos estudiantes ex-redactores del periódico *Laorillaizquierda*.»

El *Cronista* de Nueva-York, recibido hoy, explica la equivocación cometida por algun periódico de aquella ciudad al dar la noticia de la llegada de D. Juan Prim. Dice así:

«Ha llegado efectivamente a esta ciudad un general Prim, pero no es el español cuyo nombre de pila es Juan, sino el general inglés George Prim, comandante de las fuerzas militares del Alto Canadá. Prim es una palabra muy inglesa que significa petimetre, y en esta ciudad hay dos familias que llevan dicho apellido. Queda, pues, explicado un misterio que ha sido debido a la identidad de nombres y de graduación en el ejército, y que nuestros colegas han convertido en sustancia para desbarbar como de costumbre. El citado general se halla hoy alojado en Peabody House y dentro de breves días marchará al Canadá a desempeñar las funciones de su empleo.»

La *Liberté* había dicho que el representante de Prusia en París, conde de Goltz, había declarado al ministro de Negocios extranjeros francés marqués de Moustier, que Prusia no intervendría en los asuntos de Italia. Pero un periódico prusiano, la *Gaceta de la Cruz* desmiente esta noticia en los siguientes términos: «El gobierno prusiano no tiene motivo alguno, en el estado actual de las cosas, para ligar su política con una declaración de tan grande importancia. La actitud de Inglaterra, será probablemente igual a la de Prusia.»

Un despacho telegráfico de Berlín del día 30, dice terminantemente lo siguiente: «En vista de las comunicaciones publicadas por los periódicos extranjeros sobre declaraciones por los representantes de Prusia en Florencia y París respecto a la cuestión italiana, se asegura aquí de un modo positivo en los círculos mejor informados, que Prusia no ha tenido hasta ahora ocasión de comprometerse en este asunto. Así pues, todas las noticias diciendo que Prusia ha hecho declaraciones sobre los asuntos de Italia, deben considerarse desprovistas de fundamento.»

Acaba de establecerse una nueva agencia telegráfica universal, con el nombre de Galano. Los DESPACHOS con que inaugura su servicio son los siguientes:

Paris, 1.º (á las nueve de la mañana). No hay explicación alguna oficial del gabinete de Florencia sobre la entrada de las tropas italianas en el territorio pontificio. Ha llamado mucho la atención el artículo de la «Patrie» que condena la entrada de las tropas italianas como una declaración de guerra que hace Víctor Manuel. No se ha confirmado hasta ahora la noticia de la retirada del caballero Nigra embajador de Italia. Paris 1.º (á las seis de la tarde). Acaba de recibirse la primera noticia de la llegada de las tropas francesas a Civita-Vecchia. Anteaer (30) desembarcaron 15 mil hombres.

ULTIMA HORA.

Las noticias de Italia recibidas ayer y hoy segun nuestros despachos telegráficos y las versiones mas autorizadas, vienen a confirmar la del desembarco de las tropas francesas ayer 1.º, pero a la caída de la tarde no había terminado aun el desembarco. Sin embargo, parte de la primera división había tomado el camino de Roma, donde era esperada con grande ansiedad y se creía que llegaría al anochecer.

En Roma continuaba la tranquilidad ayer tarde. En estos últimos días solo ha ocurrido de notable la explosión de algunos petardos que si al principio ocasionaban cierta alarma en el vecindario, despues no producian ya el menor efecto.

La *Gaceta oficial* de Florencia ha publicado ayer una nota dando explicaciones acerca de la causa de haber penetrado en los Estados Pontificios las tropas italianas, y hay en esta nota cierta oscuridad que no satisface bien la ansiedad pública. Dicese en el citado documento que motivos de dignidad nacional y la obligación de salvar el orden y la libertad habían impulsado al gobierno a adoptar esta medida. Que el convenio de setiembre impone a Italia y Francia las mismas obligaciones, y que así como el gobierno de Italia cumple las suyas, confía en que el francés hallará en esta determinación la prueba de la firme resolución de aquel y de su propósito decidido y sinceros deseos de procurar por todos los medios que se venzan las dificultades actuales. Concluye manifestando la confianza de que Garibaldi no se obstinará en agravar estas dificultades.

Las tropas pontificias que se habían replegado hacia Roma parece que habían recibido orden de tomar la ofensiva tan pronto como se tuviera noticia del desembarco de las francesas y de su dirección hacia la capital.

Las municipalidades de algunos pueblos de los Estados pontificios a la aproximación de las tropas italianas parece que han proclamado por rey á Víctor Manuel.

Ayer salieron de cacería con el señor Salamanca á su posesion de los Llanos, los ministros de la Guerra y Marina y aun creemos que el de Ultramar.

Hasta las cuatro de la tarde no sabemos que se haya recibido desde anoche ninguna nueva noticia de Italia. Ignórase por lo tanto si los franceses han entrado en Roma. Se sabe solo que Garibaldi al frente de 5000 hombres se hallaba ayer en Monterotondo.

Los primeros 3000 hombres de la expedición francesa que salieron de Civita-Vecchia para Roma, hallaron el ferrocarril cortado segun dice un periódico francés.

El embajador de Austria en París, dió un banquete el 29 por la noche en obsequio de su soberano el emperador Francisco José.

La *Presse* en un artículo que dedica á las cuestiones de Italia vierte una frase que llama no poco la atención, puesto que asegura que si Italia funda esperanzas en apoyos extranjeros, tampoco Francia se hallará sola para defender el honor y la fé jurada.

La *Villa de Madrid*, vapor español que salió hace pocos dias de Rosas, ha llegado ya á Civita-Vecchia.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 2. La primera división del ejército expedicionario francés ha desembarcado en Civita-Vecchia, en número de 15000 hombres.

El general Cialdini ha entrado en los Estados pontificios mandando el ejército italiano de ocupación. Las municipalidades de los pueblos ocupados se constituyen en comités de gobierno en nombre del rey de Italia.

El ayuntamiento de Frossinone ha votado al mismo tiempo un plebiscito desmintiendo la noticia de la entrada de las tropas italianas en Roma.

El «Moniteur» de la tarde dice que el general Dumont ha debido entrar en Roma con la brigada de su mando el día 31.

Garibaldi ha vuelto á su posición de Monte Rotondo.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en el vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 31. Un hecho cuya gravedad es imposible desconocer, acaba de pasar en Europa. Víctor Manuel, despues de un manifiesto pacífico y amistoso, ha sido arrastrado por el torrente revolucionario y ha dado orden para que el ejército italiano entre en el territorio pontificio para ocupar algunos puntos de él.

La prensa de esta tarde considera el hecho como una grave ofensa inferida á la Francia, y la *Patrie* lo juzga como un casus belli, si bien suponiendo como indico arriba, que el rey de Italia ha cedido ante la presión revolucionaria. A pesar de todo, el diario ministerial de la tarde abraja la esperanza de que Italia, reconociendo su error, se retirará de los Estados Romanos.

Mucho esperar es en verdad, cuando las cosas han llagado á tal extremo y sin embargo, sin poder decir por qué, existe aquí aun alguna esperanza de que no se llegará á un rompimiento belicoso con Italia.

El gabinete de las Tullerías ha protestado hoy energicamente por el telegrama contra esta resolución del gobierno italiano, y aun se dice que el ministro de Italia ha recibido sus pasaportes. Esto último no es aun cierto, pero es muy posible lo sea dentro de pocas horas.

Prusia ha hecho á Francia una especie de interpelación por medio de su representante con motivo de los grandes armamentos y preparativos que se hacen en varios departamentos de Francia. No es difícil suponer lo que habrá contestado Francia á esta pregunta, pues las circunstancias abonan las precauciones y armamentos que se hacen verdaderamente con una prodigiosa rapidez. Ya dije á Vds. que en Lyon había dispuesto un poderoso ejército para cruzar los Alpes si fuera preciso, y nada tendrá de extraño que lo fuera muy pronto.

Un despacho telegráfico de Florencia anuncia que la resolución del rey Víctor Manuel de que pasaran sus tropas la frontera romana se tomó despues de una viva discusión en el Consejo de ministros, á causa de la noticia recibida durante el día, de que el gobierno francés rechazaba energicamente la proposición de una intervención combinada.

La negativa del gabinete de las Tullerías se formuló de nuevo en la reunión de los ministros del miércoles por la mañana.

Los periódicos de Florencia dicen que allí se cree en un secreto acuerdo entre Víctor Manuel y Napoleon.

La Italia, periódico de Florencia, ha publicado un documento muy curioso, que es el análisis de una respuesta dada por Víctor Manuel á una diputación que recibió el día 27, es decir, en el mismo en que aparecía en la *Gaceta oficial* el manifiesto.

Hé aquí las principales declaraciones del monarca italiano: «1.º Si Francia interviene en Roma, Italia interviendría también, pasando sus tropas la frontera. «2.º El gobierno invitará á Garibaldi á que se una con sus voluntarios á las tropas reales para pasar la frontera.»

Parece, segun un periódico de provincia, que la negociación anunciada sobre las salinas de Torre Vieja con los banqueros ingleses que llegaron á Madrid hace pocos dias, ascenderá á 200 millones de reales.

Dice la *Patrie* del jueves: «Hoy al medio día se ha dicho que el ministro de Italia había recibido sus pasaportes, y que nuestro encargado de Negocios en Florencia había pedido los suyos al gobierno de Víctor Manuel. No creemos que este rumor sea fundado.»

El periódico italiano la *Riforma* dice que el día 30 tenía Garibaldi su cuartel general en Casina San Colombo, y sus avanzadas á dos millas y media de Roma.

El 31 llegaron á Tolon cinco trenes con seis escuadrones de caballería para ser enviados inmediatamente á Italia. Esta tarde ha sido conducido á la última morada el cadáver del malogrado joven D. Joaquin Vasconi, alumno número uno del quinto año de la escuela especial de Ingenieros de minas. El director, profesores y compañeros de la escuela le han tributado la última prueba de estimación y afecto, acompañando sus restos hasta el cementerio.

El periódico ministerial *El Español*, publica hoy las siguientes noticias: «Las noticias recibidas de los grandes centros mercantiles permiten asegurar que la suscripción nacional de billetes hipotecarios encontrará en todas las clases y en todas las fortunas la mejor acogida.

En muchas tesorerías de provincia han ingresado como depósito el 20 por 100 de los pedidos de particulares.»

El artículo de la *Patrie* que ha anunciado el telegrama, dice así: «Una declaración de guerra.

Italia tenía que escoger entre Francia y la revolución y se ha decidido por la revolución.

Los despachos de Florencia nos anuncian que el rey Víctor Manuel, autor de la proclama de hace tres dias, ha dado orden á sus tropas de entrar en el territorio pontificio.

¿Qué significa esta demostración? Todo el mundo responderá, es una declaración de guerra á Francia, y lo es en efecto, de ser cierto que vanamente solicitada desde el domingo último por el gabinete de Florencia y por el rey Víctor Manuel la intervención combinada, no ha sido aceptada por el gobierno imperial.

Lo es, si es cierto que, reclamada á Florencia, segun hemos visto, en medio de la agitación popular; por los complicés de la invasión garibaldina, la entrada de las tropas italianas, esta es una concesión al partido revolucionario que ha desgarrado en las plazas públicas de Italia la proclama del rey.

Es demasiado cierto que el gobierno de Florencia ha sido informado ayer mismo de las resistencias legítimas de Francia; es demasiado cierto que el rey Víctor Manuel ha sufrido la presión de las masas populares, trabajadas por intrigas mazzinianas.

La perspectiva de una guerra entre Italia y Francia que todavía ayer rechazábamos, se levanta hoy implacable y terrible ante nosotros.

¡Pues bien! todavía reusaremos aceptarla. No aceptaremos este hecho consumado y sin remedio, este acto de locura política que puede colocar mañana los soldados italianos delante de las líneas francesas y arrojar á la Italia entera en los peligros de una lucha desigual.

No, no aceptaremos todavía la idea de que Víctor Manuel, convirtiendo su ejército en bandas revolucionarias sea, contra la bandera francesa, lugarteniente de Garibaldi.

No, no creemos que el soldado de Navarra se disponga á marchar contra Francia que en 1859 salvaba su corona en Magenta y que hoy cubre su honor en Rome.

Esto es imposible; es una violencia contra toda razón, sensatez, lealtad y dignidad que no se cometería impunemente.

Ignoramos lo que Francia, tranquila y fuerte en su derecho ha contestado hoy á Italia estraviada.

Pero queremos creer que el gobierno del emperador, juzgando á la altura que merece este acto de debilidad política procurará una vez todavía salvar la monarquía italiana.

Una declaración de guerra de Italia no se acepta. No, no se aceptan las amenazas de un gobierno que dá así públicamente pruebas de su debilidad y de su impotencia.

Se espera ver hasta dónde llegará su estravio y si le llevará hasta derribar la bandera pontificia de los puntos que debe ocupar el ejército italiano, hasta resistir á las tropas romanas que mañana pueden salir de Roma para volver á ocupar sus puestos en la frontera, hasta á hacer frente al fin á los soldados franceses que barriendo á Garibaldi y sus aventureros pudieran antes de ochos dias aparecer en Orte, en Frosinone ó en Acquapendente.

Si, aconsejamos esperar porque Italia se detendrá; no la Italia de las calles de Florencia y Génova, sino la Italia que ha pedido á Francia su ejército para librarse del extranjero su apoyo diplomático, para que Europa le dejara con que vivir.

El telegrama del palacio Pitti envía á las Tullerías una declaración de guerra. El palacio de las Tullerías puede responder al palacio Pitti con un generoso llamamiento de Víctor Manuel convertido en soldado de Garibaldi á Víctor Manuel soldado de Solferino.

Esperábase en Roma ayer la publicación de un bando del general francés Faillly, que debía fijarse en los sitios públicos apenas penetrasen en Roma las primeras tropas francesas.

Nada de positivo se sabe acerca paradero de Garibaldi y de sus tropas. En Italia han sido disueltos por orden del gobierno los comités de socorro creados para proteger á los garibaldinos. Los buques franceses llegados á Civita-Vecchia son once, seis fragatas blindadas y cinco transportes con tropas. El 28 no pudieron andar por efecto del mal tiempo. Hasta el 31 parece que no pudieron empezar el desembarque. Hoy ha salido para Londres con objeto de auxiliar los trabajos de la comisión de la deuda, el Sr. D. José Palacios y Arabet, empleado de la dirección del ramo. La *France* dice que la opinión general en París es que Francia protestará contra la entrada de las tropas italianas en los Estados pontificios como hecho ejecutado sin su consentimiento, que anula el convenio de 15 de setiembre. Dice la *France* de anteaer: «No tenemos noticias exactas de Garibaldi. Ignoramos igualmente lo que pasa en Roma y lo que hacen las tropas francesas desde que han desembarcado en Civita-Vecchia. Las comunicaciones continúan interrumpidas y no se pueden recibir sino muy raras noticias del teatro de la guerra.» La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

La iglesia de Villanueva del Campo diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los cacos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 2.

FONDOS PUBLICOS.

Table with columns: Fondo, Ultimo precio del 31, y del 2. Includes items like 3 por 100 consolidado, Idem á fin de mes, Idem á fin del próximo, etc.

CAMBIOS.

Londres 90 d. f. 49-75 49-75

París 8 d. vista. 5-17 5-17

SANTO DEL DIA 3.—San Valentin presbítero y mártir y los innumerables mártires de Zaragoza.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde devotos ejercicios y procesion de reserva.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 3.

Parada: Principe, Rey y Primero de Ingenieros. Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del Principe, D. Luis Orta y Espinal.—Jefe de día: Señor comandante de Mallorca, D. Plácido Pereira y Gonzalez.—Visita de Hospital: Asturias, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: 2.º de Ingenieros, tercer capitán.—El general gobernador, Pavia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE.—A las 1 1/2.—Quien debe pagar.—Una idea feliz.

A las 8 1/2.—La escala de la vida.—El padre de la criatura.

VARIADADES.—A las 4.—D. Juan Tenorio.

A las 8 1/2.—La misma función.

BUFOS MADRILEÑOS.—A las 1 1/2.—Pablo y Virginia.—Bazar de novias.

A las 8 1/2.—Funcion 20 de abono.—Turno segundo.—Los dioses del Olimpo.

ZARZUELA.—A las 4.—Equilibrios de amor.—En las astas del toro.—Buenas noches Sr. D. Simón.

A las 8 1/2.—Luz y sombra.—El amor y el deber.

NOVEDADES.—A las 1 1/2.—D. Juan Tenorio.

A las 8 1/2.—La misma función.

QUEVEDO.—A las 4.—Amor de madre.—La vida de Lagabeta.

A las 8 1/2.—Memorias del diablo.—Los treinta mil del pavo.

LA NUEVA INFANTIL.—A las 4.—Por niños.—Los pescadores.—Una mentira inocente.—Las primicias agrarias.

A las 7 1/2.—Por actores.—Este cuartito no es alquiler.—Las hijas de Elena.—Un joven audaz.

MARUJA.—Un huesped del otro mundo.

ANUNCIOS. LA JOYERIA DE MARZO SE HA TRASLADADO a la Carrera de San Gerónimo, número 4. CASA DE HUÉSPEDES. En la calle Mayor, números 18 y 20...

CONFERENCIAS EN ITALIANO Y EN ESPAÑOL. CARRERAS DE MUDANZA DE ISIDORO RODRIGUEZ, calle de San Juan, número 10...

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS, tintos y blancos, del marqués de Benavente, se venden única y exclusivamente en el núm. 19, de la calle de Hortaleza...

SEGUNDO ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren en la iglesia del Carmen Calzado y oratorio del Caballero de Gracia, el día 3 del corriente, serán aplicadas por el alma de...

LA SEÑORA DONA MARIA ISNARD DE ECHEVERRIA, que falleció el 2 de noviembre de 1865.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE SEVILLA A JEREZ Y CÁDIZ. Plaza del Progreso, 1, principal derecha, Madrid. Consejo de administración y gerencia.

CLASES DE INGLÉS y lecciones a domicilio. San Bartolomé 27, tercero, derecha. -0

SIGUE LA COMPRA DE PAPEL DEL Estado, de la Península, del Banco de Economías, del Monte de Piedad, de valores negociables a las mas altas tipos, y el descuento de cupones y cartas de pago de la Caja general de Depósitos.

EL ANTIGUO COSECHERO DE GARBANZOS de Fuente Saucedo que tantos años lleva surtiendo en esta corte, avisa a sus parroquianos de haber llegado con la nueva cosecha de garbanzos, los que se espandan desde 28 rs. arroba en adelante.

SEIS RETRATOS INMEJORABLES 24 Creatas. Visitación, 1, esquina a la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

PRECIO DE FABRICA. CAJAS DE papel, que no se cala, con 130 sobres, 6 rs.; superior, 10; y dorado, 11. Jacometro, 71, almacén de papel de Fernández. -0

ALMONEDA. Embajada de Austria. Se venden todos los muebles de la misma, incluso el coche de gala, todos los días desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde, en la calle de la Estrella, 20 y 22, cuarto principal.

NO DESCUIDARSE. RESMILLAS DE papel con 250 cartas a 6, 8 y 10 reales. Plaza de la Matute, núm. 11, al lado de la relojería. -0

PILDORAS KALISSON (ANTINERVIOSAS). Tomando la primera caja se curan o alivian notablemente todos los males de nervios, jaquecas, dolores, accidentes, convulsiones, dolores nerviosos, etc.

DOMICILIO. FRANCÉS, MATEMÁTICAS, música. Jesus del Valle, 5, bajo, izquierda. -30

SE ARRIENDA EL HOTEL DE LAS Cuatro Naciones, situado en la calle del Arrenal números 19, 21 y 23. Informarán del precio y condiciones en la calle de las Huertas, núm. 64, segundo izquierda, por nuevo a once de la mañana. -0

CONTINUAN LLEGANDO LOS RICOS garbanzos o mi cosecha, y se espandan de 25 rs. arroba en adelante, todos finos.

UNA SEÑORA VIUDA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno o para representar un tinte o tienda de modas. Cruz del Espíritu Santo, 8, tercero derecha. -1

COLEGIO ESPAÑOL POR EL DR. D. G. SANZ, Madrid, Clavel, 1.

COMPONDE este establecimiento: 1.º La instrucción primaria completa. 2.º Los seis años de la segunda enseñanza necesarios para el bachillerato en artes.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UNA sala, gabinete y espaciosos alcoba, todo muy bien amueblado. Calle de Silva, número 9, tienda, darán razón. -1

MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES de Londres, de Porto y Paris. MENCION HONORABLE en la escuela de Farmacia de Paris.

PASTILLAS DE BETHMAN CON SAL DE BERTHOLLET (Clorato de potasa) contra los males de garganta y las inflamaciones de la boca.

ELIXIR Y POLVOS dentífricos con sal de Berthollet. Merced a su perfume y sabor agradable, sus cualidades tónicas y refrescantes, son utilísimos para el tecedor o indispeasables para la conservación de los dientes.

D. MANUEL DE UGARTE Y ANDUAGA, que falleció el día 3 de abril último.

GRAN EFICACIA DEL JARABE DE RABANO IODADO. El Jarabe de rabano iodado, de los Sres Grimault y C^{ia}, farmacéuticos de S. A. I. El Príncipe Napoleón, en Paris, está preparado con el jugo de las plantas anti-escorbúticas, cuya eficacia es tan popular.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

ENSEÑANZA DE GRAMATICA LATINA y castellana, por un licenciado en filosofía y letras. En la calle Mayor, 29, principal izquierda, informarán de su aptitud y buena conducta. -3

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA y a Alicante. -Aviso al público. Desde el día 3 de noviembre de 1867...

CAPELLANIAS. Centro directivo para toda clase de reclamaciones referentes a bienes de capellanías. Preciados, 24, principal, Madrid. -0

ALFOMBRAS. Abundante surtido de todas clases a precios arreglados. Pasadizo de San Ginés, esquina a la calle del Arrenal. -4

AVISO a las personas que desean alquilar tiendas y cuartos en la calle de Luchana, número 11, duplicado y triplicado. Pueden verse con el dueño, Se ha trabajado las habitaciones. -2

COLEGIO ESPAÑOL POR EL DR. D. G. SANZ, Madrid, Clavel, 1.

COMPONDE este establecimiento: 1.º La instrucción primaria completa. 2.º Los seis años de la segunda enseñanza necesarios para el bachillerato en artes.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UNA sala, gabinete y espaciosos alcoba, todo muy bien amueblado. Calle de Silva, número 9, tienda, darán razón. -1

MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES de Londres, de Porto y Paris. MENCION HONORABLE en la escuela de Farmacia de Paris.

PASTILLAS DE BETHMAN CON SAL DE BERTHOLLET (Clorato de potasa) contra los males de garganta y las inflamaciones de la boca.

ELIXIR Y POLVOS dentífricos con sal de Berthollet. Merced a su perfume y sabor agradable, sus cualidades tónicas y refrescantes, son utilísimos para el tecedor o indispeasables para la conservación de los dientes.

D. MANUEL DE UGARTE Y ANDUAGA, que falleció el día 3 de abril último.

GRAN EFICACIA DEL JARABE DE RABANO IODADO. El Jarabe de rabano iodado, de los Sres Grimault y C^{ia}, farmacéuticos de S. A. I. El Príncipe Napoleón, en Paris, está preparado con el jugo de las plantas anti-escorbúticas, cuya eficacia es tan popular.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

MAGDALENA, 34. Velos, mantos y mantillas de todas clases. ENFERMEDADES DEL PECHO. HIPOFOSITOS DEL DR. CHURCHILL, preparados por Mr. Swann; farmacéutico químico de la familia real de España...

GILOT. 87, Rue Neuve des Petits Champs. Paris. Garbanzos, chorizos, pimientos dulces, aceitunas sevillanas, jamones de Estremadura y de Asturias, salchichón de Vich, vino de Málaga, amontillado, malvasía, pajarote, aguardiente doble añis, y pimentón dulce.

Este excelente purgante se halla en todas las farmacias. PRECIOS: CAJA 5 FRANCO. MEDIA CAJA 2 F. 50

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS de J.-P. LAROZE, farmacéutico en Paris. 65 años de éxito atestiguan su conocida eficacia.

TONICO EXCITANTE, para recomponer las funciones del estomago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas agudas o crónicas; TONICO ANTI-NEURVOSO, para curar esas indisposiciones numerosas precursoras de las enfermedades que el cura al nacer y facilitar la digestión;

ANTI-PERIODICO, para quitar calofrios y calores con o sin intermitencia, de los que los amargos son los específicos, y curar gastritis, gastralgias; TONICO REPARADOR, para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, el agotamiento, inapetencia, languidez.

Este Jarabe esta siempre en frascos especiales con instrucción revestida de la marca de fabrica de J.-P. LAROZE 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris.

En Madrid, D. José Simón, Sres Borrell hermanos; - Barcelona, D. Ramon Cuyas, calle de Llaner, 4; - Cadix, S^{ta} Tacón; - Sevilla, Pablo Delor, M. Espinosa; - Valencia, D. Ramon Rives; - Alicante, S^{ta} Soter y Estruch; Santander, D. E. Corpas; - Bayona, D. P. Barrocas; - Burdeos, D. Somon, droguista; y en casa de los principales farmacéuticos, y drogueros.

CASA BOTOT. PROVEEDOR de S. M. el Emperador de los Franceses, el Rey y la Reina de los Belgas. VERDADERA AGUA DENTRIFICA DE BOTOT UNICA APROBADA POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS.

POLVOS DENTRIFICOS DE QUINA. VINAGRE SUPERIOR para el tecedor. Exigir sobre cada uno de estos tresnotables productos, la inscripción y la firma que van a continuación.

REHUSAR como estrafios a mi fabricacion, todos los frascos que llevan el rótulo: Eau d'ite de Botot. PARIS. DEPÓSITO GENERAL: 91, calle de Rivoli.

EL JARABE DE RABANO IODADO. El Jarabe de rabano iodado, de los Sres Grimault y C^{ia}, farmacéuticos de S. A. I. El Príncipe Napoleón, en Paris, está preparado con el jugo de las plantas anti-escorbúticas, cuya eficacia es tan popular.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado, tiene todas las ventajas del aceite de higado de bacalao pero no sus inconvenientes.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

El Jarabe de rabano iodado es uno de los mas poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.

El Jarabe de rabano iodado de los Sres Grimault y C^{ia}, contiene 1/2 por ciento de iodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de higado de bacalao.

SE DARÁ BUENA HABITACION, TRASTO bueno y camas con todo nuevo, a precios económicos, a caballeros establecidos: sitio céntrico. Darán razón Pasaje de Matheu, núm. 7, sastrería. -2

SE HA RECIBIDO UN GRANDIOSO surtido en capos, paños de las principales fábricas de Sabadell y Tarrasa, colores fuertes y lustre indestructible, a 280, 400, 400 y 500 reales. Bazar de ropas hechas titulado AL PRINCIPE ALFONSO, calle de Preciados, número 3. -2

SESTO ANIVERSARIO. LA SEÑORITA D. CASILDA DE LA QUINTANA (O. E. P. D.) Falleció el día 3 de noviembre de 1861.

Todas las misas que se celebren mañana 3 del corriente en la iglesia de San Ignacio de Loyola, en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) y en el del Santísimo Sacramento (vulgo del Olivar), por los señores sacerdotes de los mismos, será aplicadas en sufragio del alma de dicha señorita.

La familia suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA D. MANUELA NORZAGARAY DE CHAVARRI.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz, el día de mañana por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso de dicha señora.

Don Basilio de Chavarri suplica a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

RECIENTES EXPERIENCIAS, hechas en Viena y en Berlin, repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades médicas de Francia y de Inglaterra, han probado que, bajo la forma de Cigarrillos, el Cannabis indica o cáñamo indio era un específico de los mas seguros contra todas las enfermedades de las vias de la respiración.

Depositarlos en Madrid, Simón; Borrell hermanos; Ulzurrun.

INJECTION BROU. Higiénica, infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. - Se vende en las principales boticas del Universo. - Exigir el método. 25 años de éxito. - Paris, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta, 102.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR. El Rob Boyveau Lafecteur es el único autorizado y garantizado legítimo por la firma del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, gratifica al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las úlceras, medallas cutáneas, los empujones, los absesos, los cánceros, las úlceras, la sarna, la generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdida de las, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso purgativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por la ley de principal, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército ruso, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio.

Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simón, agente general; Borrell, hermanos; Escobar; V. Moreno Muel; Quesada; Somolinos; C. Ulzurrun, Saavedra, S. Ocaña, Varona.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo, sin teñir los ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva, con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard San Martin, 53, Paris.

El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

SILLERÍAS DE REPS A 900 RS. Butacas de gutta percha a 115 rs. - Marquesas a 240. - Escaños a 220. - Silloncitos, sillitas de gutta percha y giratorios, a precios reducidos. - Se hacen composuras. - Constantilla de Guechúcos, núm. 3 (Plaza de Bilbao).

NOTA. - Será de cuenta del comprador la conducción de los muebles. -0

LA PRIMERA MÁQUINA DE ESTAMPAR TARJETAS AL MINUTO, PERÓ TAL COMO SE HACEN EN LA EXPOSICION DE PARIS, ES LA QUE SE HALLA EN EL ALMACEN DE PAPEL DE G. GONZALEZ RODRIGUEZ, CARRERAS, NÚMERO 3. -3

FLORICULTURA. - LOS SEÑORES Bayoz y Sallettes, calle de Hortaleza, núm. 27, acaban de recibir directamente de Holanda, las colecciones de jacinthos, tulipanes, franceses y anemones, etc. -1

SESTO ANIVERSARIO. LA SEÑORITA D. CASILDA DE LA QUINTANA (O. E. P. D.) Falleció el día 3 de noviembre de 1861. Todas las misas que se celebren mañana 3 del corriente en la iglesia de San Ignacio de Loyola, en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) y en el del Santísimo Sacramento (vulgo del Olivar), por los señores sacerdotes de los mismos, será aplicadas en sufragio del alma de dicha señorita.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA D. MANUELA NORZAGARAY DE CHAVARRI. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz, el día de mañana por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso de dicha señora.

RECIENTES EXPERIENCIAS, hechas en Viena y en Berlin, repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades médicas de Francia y de Inglaterra, han probado que, bajo la forma de Cigarrillos, el Cannabis indica o cáñamo indio era un específico de los mas seguros contra todas las enfermedades de las vias de la respiración.

INJECTION BROU. Higiénica, infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. - Se vende en las principales boticas del Universo. - Exigir el método. 25 años de éxito. - Paris, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta, 102.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR. El Rob Boyveau Lafecteur es el único autorizado y garantizado legítimo por la firma del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, gratifica al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las úlceras, medallas cutáneas, los empujones, los absesos, los cánceros, las úlceras, la sarna, la generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdida de las, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso purgativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por la ley de principal, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército ruso, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio.

Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simón, agente general; Borrell, hermanos; Escobar; V. Moreno Muel; Quesada; Somolinos; C. Ulzurrun, Saavedra, S. Ocaña, Varona.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo, sin teñir los ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva, con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard San Martin, 53, Paris.

El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

SILLERÍAS DE REPS A 900 RS. Butacas de gutta percha a 115 rs. - Marquesas a 240. - Escaños a 220. - Silloncitos, sillitas de gutta percha y giratorios, a precios reducidos. - Se hacen composuras. - Constantilla de Guechúcos, núm. 3 (Plaza de Bilbao).

NOTA. - Será de cuenta del comprador la conducción de los muebles. -0

LA PRIMERA MÁQUINA DE ESTAMPAR TARJETAS AL MINUTO, PERÓ TAL COMO SE HACEN EN LA EXPOSICION DE PARIS, ES LA QUE SE HALLA EN EL ALMACEN DE PAPEL DE G. GONZALEZ RODRIGUEZ, CARRERAS, NÚMERO 3. -3